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Kis csolnak 
ring a nagy Dunán és benne két gyermek. 

Gyenge karjuk csak nehezen bir az evezővel, 

hogy a vizárral birkózva arra törekednek, 

hogy elérjék a román partot. De ők azért, a 

két zsenge gyermek, mégis elérik vágyaik 

eélját és kikötnek végül, mert az akarat 
célozza törékeny testüket és a vágy 

erősebb, mint a fáradság, mely ólomsuly- 

ként zsibbasztja karjaikat. Elértek ahova 

akartak, pedig messziről jön a két gyermek. 

Valahonnan Timok-völgyéből. Vajjon 

Mmióta barangolnak, hány nap telhetett el 

azóta, hogy vadalma, száraz kenyér a táp- 

álékuk, utszéli árok vagy fák kikorhadt 

törzse az ágyuk? Szenvedtek ők és nélkülöz- 

; tek sokat, de nem számolták a napokat, 

mert előttük csak az az egy perc lebegett, 

or ujra rátehetik lábukat arra a földre, 

amelyen édes anyanyelvüket beszélhetik. Ez 

hozta őket vissza, ez a vágy, semmi más 

földi szándék. Költeményt lehetne irni erről 

a tettről, ha nem volna valóság. A granicsá- 
rok találták meg a két kis Odysseust, amint 

épp arra készültek, hogy kikössenek. Midőn 

megkérdezték, honnan jöttek és miért jöt- 

telk, azt válaszolták sirva, hogy ők Bulgáriá- 

alkoztak erre a viszontagságos utra, mert 

tt nem tanulhatnak románul és ők nem 

tudnak élni a nyelvük néilkül, itt akarnak 

iskolába jarei Ez v a válaszuk f erre a 

5 példáját. De ha igy van ez és igy 

p, aiájt lss salan eerts 

zz é . ahol 

lőt ugyanez az érzés hatja át és a gyer- 

mek ugyanolyan ösztönösen nyiladozik az 

klött idioma felé, mint ahogy saját tör- 

1 táplálkozik a faágon a lomb.Nemcsak 

kivánságunk ez, hogy ápolhassuk a 

lvünket a * 
a jogot, ami a törvényekben van lefek- 

e, éppen most ismeri el hangos szóval a 

zeti parasztpárt is, amelynek vezetői ál- 

dóan a tiszteletteljes elismerés hangján 

atkoznak e kérdésről. Éppen ezekben az 

ban állapitja meg a kisántánt állandó 

ácsa Genfben, hogy álláspontja a kisebb- 

jogok kérdésében változatlanul a régi. 

épszövetség napirendjét is a kisebbsé- 

ügye uralja e pillanatban, a világ 

sz sajtója, minden napilapjai is ezt a 
dést vitatják a legaktuálisabban. De vi- 

t, ha annyit tárgyalnak és beszélnek 

a kisebbségek jogairól, - mi ezeknek a 

imuma? A nyelv és annak szabad foly- 

az utódokban, amit csak az iskola 

tesz lehetővé. Főart 
akkor már nem szabadna ezt a szót 

kimondani, hogy kisebbség. Akkor tö- 

ki ezt a szót a gyakorlatból. Nyelv- 
ás lehetősége nélkül megszünik a ki- 

z fogalma i is. erev nem 

d tovább ápolni, akkor valami olyat 
ek és vitatnak világszerte k bb 
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ból jövő román gyermekek, akik azért vál- 

MAGYAR 

Szovjetoroszországnak a Népszövet- 
ségbe való felvétele elintézett dolog. Az 

e célra kiküldött bizottságnak sikerült 
tisztázni az összes technikai kérdéseket. 
Benes csehszlovák külügyminiszter és 

Massigli francia népszövetségi dele- 

gátus Evianba utaztak az ott tartózkodó 

Litvinovhoz, akivel együtt megbe- 
szélték a népszövetségi meghivót és az 

arra adandó orosz válasz teljes szövegét. 
Hétfőn megy végbe Szovjetoroszország 
végleges felvétele a Népszövetségbe, ked- 
den pedig az orosz delegáció ünnepélye- 

sen már be is vonul a Népszövetség palo- 
tájába. 

Simonangol külügyminiszter pénte- 

Genfi lapok részleteket közölnek Be- 

nes és Massigli látogatásáról, amelyet 
titokban tettek Litvinovnál. Litvinov, 

aki Marienbadból való elutazása után 
néhány napon keresztül Evianban tar- 
tózkodott, onnan 

csütörtökön este eltünt. 

Már azt hitték, hogy megsértődött egyes 

delegátusoknak Oroszországnak a Nép- 

szövetségbe való belépésével kapcsolato- 
san tett kijelentései miatt és senkinek 
nem szólva, visszatért Moszkvába. Lit- 

vinov azonban csak az ujságirók ostro- 
ma elől vonult el és Excerne savoyai 

A magyar delegátus 
Szombaton délelőtt az Oroszországhoz 

intézendő távirati meghivást kitették a 

francia delegáció fogadószobájába és 

felszólitották az egyes delegátusokat az 

aláirásra. A távirat igen rövid és fel- 

szólitja Szovjetoroszországot, hogy je- 

lentkezzék a Népszövetségbe való felvé- 

telre abból a célból, hogy a béke fenn- 

tartása érdekében együttmüködjék, 

A táviratot tegnap délelőtt 
negyven különböző állambeli 

delegátus irta alá és tegnap 
délután három órakor elküld- 

ték. 
Az aláirók között szerepel Táncos 
Gábor magyar delegátus is. Azt hiszik, 
hogy vasárnap estére megérkezik a 
szovjetkormány válasza, mire aztán hét- 
főn megtörténik a szavazás Szovjet- 
oroszország felvétele felől. 

Hétfőre várják Genfbe a negy- 
ven tagu orosz delegációt. 

A delegáció tagjai lesznek többek között 
Rosenberg párisi szovjetkövet, valamint 
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ken este váratlanul elhagyta Genfet és 
visszautazott Londonba. = 
A Népszövetség péntek esti ülésén 

Tevfik Rüzsdy bey külügyminiszter kije- 
lentette, hogy Törökország örömmel üd- 

vözli Szovjetoroszországot a Népszövet- 
ségben. Kijelentette azt is, hogy 

a török kormány Lengyelor- 

szág kisebbségi javaslatát elvi 

okokból és humanitásból ma- 

gáévá teszi. 
Berger-Waldeneggosztrák kül- 

ügyminiszter köszönetet mondott Olasz- 

országnak és Magyarországnak, hogy 
Ausztriát függetlensége védelmében er- 
kölcsi támogatásban részesitették. 

enes titkos esti találkozója Litvinovval 
fürdőhelyre tette át szállását. Erről 
csakis Benesnek volt tudomása. Pénte- 
ken este Benes telefonon magához ké- 

rette Massiglit a Beau Rivage szállóba 
és rövid tanácskozás után ketten 

a szálloda hátsó ajtaján keresz- 

tül távoztak el. Még a Benes 

őrizetére kirendelt detektivek 

sem vették észre elmenetelü- 

ket. 

Mindössze rövid ideig tartózkodtak Lit- 

vinovnál és autón hamarosan visszatér- 

tek. 

is aláirta a meghivást 
Stein Boris helsinkii szovjetkövet. 

Beszélnek arról is, hogy Stein a Nép- 
szövetség helyettes titkára lesz. 

Szombaton délben De Madariaga 

spanyol delegátus benyujtotta a spanyol 

kormány kérelmét a Népszövetség főtit- 
kárságához, hogy 

a hétfői választás alkalmával 

Spanyolországnak juttassanak 

egy tanácstagságot. 
Genfben a görög-román-török és ju- 

goszláv kormányok megbizottai tanács- 

kozást folytattak, amelyen elhatároz- 
ták, hogy október 27-én Ankarában a 
Balkán-paktum részes államai kongresz- 
szust tartanak. 

A kisántánt három külügyminisztere 
több órán át tanácskozott Genfben és 
utána komünikét adtak ki, amely a kö- 
vetkezőket mondja: 

1. A kisántánt három állama 
Oroszországnak a Népszövet- 
ségbe való felvétele mellett 

szavaz. 

eimén, ami nincsen. Er 

ey vr s, amely 

erejü ősi vastörvény? Olyan 

ellenállhatatlan erejü isteni ösztönösség, 
hogy még a gyermeket is meginditja a vég- 

telen messzeségből, mint a felemelő román 

........ eseseseseEseee EeEEELEEEEsEsEEc 
példa mutatja. De ha már ez a példa oly 
meggyőzően igaz, mélységes szükségesség 
szimboluma, akkor miránk is vonatkoznak 
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2. A keleti paktumot a kisántánt a béke 
biztositékának megerősitéseként tekinti 
és kivánja annak mielőbb való aláirását. 
3. Kisebbségi tekintetben a kisántánt to- 
vább is azon az állásponton van, amelyet 
felelős államférfiai már ismételten ki- 
fejtettek. 4. Ami a középeurópai problé- 
mát illeti, 

a kisántánt az összes dunai ál- 
lamok teljes függetlenségének 

fentartása mellett foglal állást 
és kivánja ezeknek az államok- 
nak gazdasági együttmüködé- 

sét. 
Örömmel üdvözli Franciaország és 
Olaszország közeledését, ami a kisán- 
tántot is közelebb hozza Olaszországhoz. 
Az érdeklődés középpontjában még 

mindig a lengyel kormánynak a kisebb- 
ségi kérdésben tett nyilatkozata áll. 
Lengyel részről tegnap Genfben ismé- 
telten hangsulyozták, hogy 

a lengyel kormány a kisebbségi 
kérdésben elfoglalt álláspontjá- 
ből nem hajlandó engedni és 
hogy semminemiü módositáso- 
kat sem tesz e tekintetben. Ko- 

molyan számolnak Lengyelor- 
szágnak a Népszövetségből 

való kilépésével. 
Varsói jelentés szerint a lengyel fővá- 
rosban tüntetés volt, amelyben harminc- 
ezer ember vett részt. A tüntetés alkal- 
mából több szónoklat hangzott el, amely 
hangsulyozta, hogy Lengyelország népe 
magát azonositja a külügyminiszter ál- 
tal Genfben tett kijelentésekkel. A var- 
sói főpolgármester a zsidók küldöttsége 
előtt kijelentette, hogy 

Lengyelország bármilyen faju 

és vallásu kisebbségi polgárai 
nak jogát teljesen megvédi. 

Éjfélkor jelentik: A Népszövetseg 
meghivó sürgönyét tegnap délután kül- 
dötték el Litvinovnak. A sürgönyt alá- 

Norvégia és Hollandia külön táviratot 
intéztek a szovjet kormányhoz. 

Valószinü, hogy a hétfői ülésen 
Szovjetoroszország felvétele 
mellett szavaznak olyan álla- 
mok is, amelyek még eddig 

nem nyilatkoztak 
A Népszövetség tanácsa tegnap est 
félhét órakor titkos ülést artot am 
lyen Szovjetoroszor: ' 

kapcsolatosan az utolsó ntézkedése 
beszélték meg. 
vegseseeos-e-E 
örök tanulságai, amely 

hatatlan jegát hirdet 
való ragaszkodás ősi 

ha 

iró hatalmakon kivül Dánia, Svédország,, 



vi 
Részletesen beszámoltunk arról a tár- 

gyalásról, amely a reviziós bizottság 

előtt az oradeai (nagyváradi) városi al- 

kalmazottak elbocsátása ügyében folyt 

és a városi határozat megsemmisitésével 

végződött. A reviziós bizottság elrendel- 

te az elbocsátott százhetvennyole üzemi 

alkalmazott visszavételét és a helyükbe 

tfelvett uj alkalmazottak kinevezését, 

mint szabálytalant, megsemmisitette. 

Ennek a tárgyalásnak az eredménye- 

ként válság keletkezett az oradeai vá- 
rosi ideiglenes bizottság kebelében. Az 

elbocsátási határozat védelmében 

ugyanis Givulescu, az ideiglenes bi- 

zottság tagja jelent meg a reviziós bi- 

zottság előtt és mint laikus minden jo- 
gászi érzék és tudás nélküli védekezésé- 

vel az elnök rendreutasitását vonta 

maga után, otthon pedig városi kolle- 

gái között megbotránkozást keltett. 

Givulescu ugyanis a reviziós bizottság 

előtt 

azzal akarta megindokolni a 

határozatot, hogy az üzemek 

alkalmazottai nagyrészben ki- 

sebbségiek voltak és ezért volt 

szükség az elbocsátó határo- 

zatra. 

Vanculescu elnök nyomban a legerélye- 

sebben rendreutasitotta Givulescut és 

Kijelentette, hogy nincs többségi és nincs 

kisebbségi tisztviselő, ilyen megkülön- 

böztetést nem is szabad tenni, mert va- 

lamennyien egyformán román állampol- 

gárok. Mondott azonban olyat is Givu- 

lescu, ami miatt most kitört a háboru- 

ság. Azzal védekezett ugyanis, 

hogyha a határozat hibás, an- 

nak nem ő az oka, hanem az 

ideiglenes bizottság azon jo- 

gásztagjai, akik a határozatot 

szerkesztették. 

Az emlékezetes ülésen, mely az elbo- 

csátó határozatot hozta, a jogásztagok 

közül csak Negulescu vett részt, 

igy Givulescu nem nagyon hizelgő meg- 
jegyzése nyilván reá vonatkozik. Negu- 

lescu elégtételt követel, akik az emléke- 

zetes ülésen nem vettek részt, mossák 

kezeiket és kijelentik, hogy a többieknek 

mondani. Tehát teljes az egyenetlenség 
és csak az ideiglenes bizottság elnökének 
Bucurestiből való hazatérését várják, 
hogy kenyértörésre vigyék a dolgot. 

Nyitva marad ugyanis az a kérdés is, 
hogy kik fizessék annak a száztizennégy 
alkalmazottnak a járandóságát, akiknek 

felvételét a reviziós bizottság mint sza- 
bálytalant és törvénytelent megsemmi- 

tette. a elfoss alakult ki, hogy 

azok az ideiglenes pizottsági ta- 
k felelnek anyagilag is, akik 

ivételeket eszközölték. 

és elrendelte 
sszahelyezésüket 

le kell vonni a konzekvenciákat és le- 

kérik fizetésük kiutalását. 

Azóta megállapitást nyert különben, 

hogy 
az ujonnan felvett üzemi alkal- 

mazottak között van egy volt 

fegyenc is, akit - stilszerüen 

- pénzbeszedőként alkalmaz- 
tak. 

Az illető Babau Ioan foglalkozásnél- 
küli egyén, akit az oradeai törvényszék 
második büntető tanácsa 1926-ban 
2960. szám alatt az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembevételével rablásért tiz 
hónapi fogházra itélt, amit Babau „be- 

csülettel le is ült. Egy okkal több, hogy 

az ilyen felületes és a város presztizsét 
sértő kinevezéseket megsemmisitette a 

reviziós bizottság. 

Nem egészen azonos, de hasonló ügy- 
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ben hozott itéletet az oradeai tábla mint 
közigazgatási biróság. Az itélet egyben 
elvi jelentőségü is. Száznegyvenhét vas- 
utas, akit a nyelvvizsgán elbuktattak és 
emiatt rendelkezési állományba helyez- 
tek, pert inditott az államvasutak vezér- 

igazgatósága ellen. 

A tábla mind a száznegyvenhét 
vasutasra vonatkozó rendelke- 

zést érvénytelennek mondta és 

elrendelte, hogy záros határ- 
időn belül helyezzék őket vissza 

állásukba, 

LLŐYD-EXPRES 
Avilág ieggyorsahb haláláratai 

az óriásgőzösök 

Bremen, Europa, Columhus 
Legolcsóbb és legszebb alkalom a 

csikágói világkiállitás 
megtekintésére. 

Arak: oda és vissza 39.500 leitől 
4 világváros 36 nap alatt 
Páris-Mewyork-london-Berli 

Árak: 29.000 leitől 
Felvilágositások és prospektusok: 

Norüeuischor Lloya Bremen 
. e.a...is, 
... AAz 

államvasut nera foga. az oradeai 
itélőtábla itéletét és jogtanácsosa utján 
felebbezést jelentett be. 

:......... 

Két cigány megfojtott és a folyóba 
dobott egy pénzsóvár gazdát 

A jugoszláviai Ruma községben lakó 
DréhrFerenc dusgazdag gazdálkodó- 

ról mindenki tudta, 

éhes. 
hogy nagyon pénz- 

Tudta ezt Petrovics Giga ci- 

gány is és elhatározta, hogy Dréhr pénz- 
éhségéből hasznot huz. Szövetkezett 

Petrovics Rajkó nevü rokonával és 

azután felkereste Dréhr Ferencet. Hl- 

mondotta neki, hogy tizezer dinárért 
hajlandó neki százezer dinár hamis pénzt 

adni. Dréhr kapott az ajánlaton és ugy 

beszélték meg, hogy másnap kora reggel 

találkoznak a község határában. Ott is 
eoaasaosaesesgeee 

Egységes vezetés alá került a 
Argetoianu pártja, mely a jövő hónapban 

voltak mindketten. Amikor Dréhr átadta 
Petrovics Gigának a tizezer dinárt, a bo- 

korból egyszerre előugrott Petrovics 

Rajkó, kikapta Giga kezéből a bankjegy- 

köteget és futásnak eredt. Petrovics Gi- 
ga utána szaladt és vele szaladt Dréhr is. 

három versenyfutó igy jutott el a Du- 

náig. Ott aztán Petrovics Giga furkós- 
betjával többször rávert Dréhr fejére és 
amikor az eszméletlenül összerogyott, 

megfojtotta és Petrovics Rajkó segitsé- 
gével bedobta a Dunába. A két gyilkost 

letartóztatták. Mindketten beismerő val- 

lomást tettek. 
....... 

Dánságban 

tartia meg kongresszusát 
Az Argetoianu vezetése alatt álló ag- 

rárunió három bánsági megyejenek ta- 
gozatai együttes ülést tartottak, amelyen 

elhatározták, hogy a jövőben együttes 

vezetés alatt fognak müködni. A bánsági 
tagozat tiszteletbeli elnöke továbbra is 

Radian Alexandru volt államtitkár 
maradt, elnök VI a d Victor müegyetemi 

tanár, alelnökök J o vin George, Popo- 

vici Jon és Corneanu CG. lettek, fő- 
titkár Petcu Valér igazgató, ügyész 
Teicu Cornel dr., pénztáros Lazar 

Vasile. A tartományi választmány tagjai 

lettek: Jianu Szevér, Frecot Stefan dr., 
Jigoria Miuta, Ungureanu Dumitru, Tri- 

fu Milos, Popa Nicolae és Magda Ale- 

xandru. HElhatározták, hogy a bánsági 

tartományi kongresszust október hó fo- 

lyamán Timisoara (Temesvárott) tart- 
ják meg, ezt megelőzi az egyes megyék 

külön kongresszusa. Az értekezleten fog- 
lalkoztak az összes aktuális kérdések- 

kel is. 
......................... 

gélt, hogy jobban iogja szereini apját, mint őt 
és ezévi agyonlőtte leányát egy léltéheny anya 
Follet Marie párisi asszony tizen- 

nyolc év előtt megismerkedett egy gaz- 
dag kereskedővel, akivel három évig sze- 

relmi viszonya volt. Amikor azonban a 

viszonynak gyümölcse lett, 

elhagyta az asszonyt és többé nem is 
mutatkozott. Follet Marie egyedül ma- 

radt gyermekével, amelyet nagy nélkülö- 
zések között felnevelt. A véletlen ugy 
hozta magával hogy az asszony felser- 

a kereskedő 

dült leányával véletlenül találkozott egy- 

kori udvarlójával. A kereskedő örömmel 
látta, hogy milyen gyönyörü leánya van 

és ettől kezdve nagy érdeklődést muta- 

tott iránta. Az apa rávette Follet Mariet, 

hogy engedje a gyermeket vele négy hét- 
re a Rivierára. Most kellett volna indul- 

niok. Azonban az apa a pályaudvaron 
hiába várt a leányára. Elment Follet 

laksára ahel az ágyban virágok 

G AY-xalapszalonban 
a legujabb filz, nyulszór, velur modellek megérkeztek és nagyon elő- 
nyös árban kaphatók. Afalakitások modellek után iutányosan készülnek 
Fabricá (Gyárváros), Str. 3 Au st (Andrássy-u.) 16. 

kozatot tett, amelyben hangsulyozta, 

éves fiut az peszez 

F. Missler S. A. R.. Timisoara IV., Str. I. c 
Bratianu 39 (ezelőtt Uri-u. 10) Telefon 260 

között holtan találta az anyát és a 

leányt. Follet Marie bucsulevelet hagyott 
hátra, amelyben megirta, attól tart, 
hogy a leánya olyan nagy vonzódást érez 
az apja iránt, hogy az anya teljesen hát- 

térbe szorul. Azért elhatározta, kogy 
gyermekét álmában agyonlövi, aztán vi- 

rággal szórja teli az ágyat, a halott 
leány mellé fekszik és öngyilkos lesz. 

eeepesessseeseessoEsesEesooe 

A Skoda-rendelések 
nontos áraii kivánja a hizotiság 

megállapitani 
A parlament által a Skoda-ügy ki- 

vizsgálására kiküldött bizottság tegnap 
ujból összeült. A bizottság elsősorban a 

Skoda-müveknél eszközölt hadfelszere- 
lési rendelések áraira vonatkozólag ki. 
ván teljesen pontos adatokat szerezni. 

azután pedig ujból foglalkozik a Ze- 
1 e tzky-féle kih allgatások jegyzőköny- 

isi Pop Valér, 

a bizottság elnöke a sajtó előtt nyilat- 

hogy az egyik lap részére tett kijelenté- 
sében, amelyben azt állitotta, hogy Ma- 
ni u Gyula egyéni becsülete makulátlan, 
nem akart eléje vágni a bizottság által 
lefolytatandó vizsgálatnak. Maniu sze- 

mélyének makulátlansága minden két- 
ségen felül áll. Nem szenved kétséget 
továbba az sem, hogy a vizsgáló bizott- 

ság pártatlanul végzi munkáját. 

leseeeeeseseseseessssseseseese 

Négy autóbaleset 
egy halottal és számos sebesülttel 

A fővárosban és Ploesti közelében teg 
nap négy sulyos autóbaleset történt. Bu- 
eurestiben az egyik autóbusz elütö 
Gorovici Constantin tartalékos ezr 

dest, akit sulyos sérülésekkel szállito 
tak kórházba. Veszedelmes sebekkel ke 

rült a kórházba Toader Nicolae h 

dár is, akit szintén autóbusz gázolt el. A 

másik két szerencsétlenség Ploesti mel- 
lett történt. A Ploesti-Brasov felé v 

zető országuton az árokba 

gépkocsi, 

történt a Ploesti- 

ahol az egyik autó ldt 

rasztszekérbe. A szekér v 



Az amerikai szenátus által kiküldött 

bizottság, amely a hadiipar üzelmeinek 
leleplezését célozza, nagy érdeklődés mel- 
lett folytatja tovább a munkáját. A bi- 
zottság leleplezései most sulyos diplomá- 
ciai bonyodalomra vezettek Anglia és az 
Egyesült Allamok között. A washingtoni 

mangol nagykövet megjelent a külügyi hi- 
vatalban és tiltakozását fejezte ki amiatt, 

hbogy a bizottság tárgyalásait a nyilvá- 

nosság előtt folytatja. Az angol nagykö- 
vet főként azt nehézményezte, hogy a 
fegyverkereskedelem ügyébe belekever- 

ék V. György angol király nevét is. 

Az amerikai külügyminiszter és 

a szenátus vizsgáló bizottságá- 

nak elnöke forma szerint is bo- 

csánatot kértek az angol nagy- 

követtől és igéretet tettek, hogy 
a jövőben nagyobb óvatosságot 

v0t fognak tanusitani. 

, Kijelentették, hogy a vizsgálat kizáróla- 
gos célja az, hogy a hadiipar óriási mér- 

tékü visszaéléseit leleplezzék. 

Több más állam is diplomáciai lépése- 

" ket tett Washingtonban a bizottság mun- 

1m kája miatt. Igy Chile és Argentina kép- 

viselői tiltakoztak a bizottság megállapi- 
tásai ellen. Ismeretes, hogy az utóbbi na- 
pokban különösen ennek a két államnak 

a fegyvervásárlásait tárgyalta a vizs- 

gálóbizottság. A bizottságtól különben 
azt követelték, hogy a vizsgálatról nyil- 

vánosságra kerülő adatokat cenzuráz- 
zák. Ezt a követelést egyhangulag visz- 

szautasitották. 
Legujabban megállapitották, 

hogy a Dupont-Nemours-cég 
titokzatos egyének közvetitésé- 

vel nagymennyiségü puska- 

port szállitott Hollandiának és 

Németországnak. 

A bizottság tegnapi ülésén ujabb szen- 

áció derült ki. Az egyik kihallgatott ha- 

ették a chilei légiflotta parancsnokát, 
ogy ezentul a szükséges repülőgépeket 
izárólag amerikai repülőgépgyárakban 
endelje meg. Santjagói jelentés szerint 
a hir egész Chilében kinos feltünést 

keltett. Co d e si t o tábornok, hadügymi- 
zter levelet intézett a légi haderők 

arancsnokához, amelyben közli, hogy 

azok a kijelentések, amelyek Washing- 

ban elhangzottak, mélyen sértőek 
Chilére. Felszólitja a légi haderők pa- 

csnokát, hogy azonnal nyilatkozzék a 
anusitásokkal kapcsolatosan, amelyek 

rték. 
Reméli, hogy a vádak alaptala- 
nok. Ha pediz azok 

Nézze meg a 

lerminus-bár 

üzelmei révén, 
világot be 

része is megfelel a valóságnak, 

akkor azonnal vonja le a követ- 

keztetést, mondjon le állásáról 

és jelentkezzék a katonai ügyész- 

ségen. 

A hadügyminiszter egyben intézkedett, 

hogy az amerikai repülőgépgyárakat és 

hadfelszerelési gyárakat azonnal értesit- 

sék arról, hogy a már tett megrendelése- 

ket Chile visszavonja, az ujabb megren- 

delések ügyében benyujtott ajánlataikat 
pedig meg nem történteknek tekinti. 

eesseesegesgeeevegeeeee ssegeeesesevessegeeeg 

A nem román anyanyelvü városi köztisztviselők 
rövidesen harmadszor mennek nyelvvizsgára 
Néhány nap előtt a város részéről azt 

a megnyugtató kijelentést tették, hogy a 

városi kisebbségi tisztviselőknek és al- 
kalmazottaknak - miként az más váro- 

sokban történik - nem kell ujabb román 
nyelvvizsgát tenniök. Ez a nyilatkozat 

annak alapján hangzott el, hogy nálunk 

a városi kisebbségi tisztviselők és alkal- 

mazottak már 1921-ben és 1924-ben is 
tettek vizsgát a román nyelvből. Ennek 

ellenére azonban most a belügyminiszte- 

rium mégis arra az álláspontra helyezke- 

dik, hogy városunkban is kötelesek vizs- 

ga elé állani a kisebbségi tisztviselők és 
alkalmazottak. C o m a n főpolgármester 

most tért vissza a fővárosból, ahol erről 

az ügyről hosszasan tárgyalt J uca bel- 

ügyi alminiszterrel. A főpolgármester ki- 

jelentette, hogy nálunk a kisebbségi 

tisztviselők és alkalmazottak kifogásta- 
lanul birják a román nyelvet és erről 

vizsgabizonyitványuk is van. Az almi- 

niszter kifejtette, hogy a vizsga ilyen kö- 

rülmények között annál könnyebb lesz a 

számukra és legalább megmutathatják, 

hogy a vizsga óta milyen előhaladást tet- 

tek a román nyelvben. A vizsgát ennél- 
fogva már a legközelebbi időben meg- 

tartják a vármegyeháza nagytermében. 

A vizsgabizottságot Nistor Dimitrie 

dr. vármegyei prefektus és Coman fő- 
polgármester együttesen fogják össze- 

állitani. 
eeeesesseseseeeseve!ene!e!eee-emese--e-o!!e!e!eses-eesseeeseee 

Levegőbe akarták röpitemi 
a bécsi földalatti vasutat 

Bécsben tegnap délután négy órakor 
merényletet kiséreltek meg a földalatti 

villamosvasut ellen. A személyzet elővi- 

gyázatosságán mulott, hogy a merénylet 

nem sikerült, amelynek végzetes követ- 

kezményei lehettek volna. A merényletet 

a Heiligenstadt és Friedenbrücke állomá- 

sok között akarták elkövetni. A föld- 
alatti villamosvasut mozdonyvezetője 

azonban észrevette, hogy nem messze az 

állomás kijáratától, a pályán egy gyanus 

csomag hever. A vonatot nem inditotta 

el és szólt az állomáson szolgálatot telje- 
egenseseesesseeese 

egyelőre szahadon 
még ül 

Közöltük, hogy a sacalaci (szakálhá- 
zai) állomáson történt vasuti szerencsét- 

lenség ügyében az ügyészség megbizásá- 

ból a rendőrség is folytatott vizsgálatot. 
A rendőrség elsősorban a csendőrség ál- 
tal őrizetbe vett Na d a b a n Petru váltó- 
őrt hallgatta ki, majd a szerencsétlenül 
járt vonatok személyzete tett vallomást. 

Két napon keresztül folytak a kihallga- 

tások és ezen idő alatt Nadaban a rend- 
őrség őrizetében volt. A rendőrségi vizs- 
gálat tegnap reggel véget ért és délelőtt 
Nadabant átkisérték az ügyészségre. Az 

ügy Catalina ügyész elé került, aki 
nyomban áttanulmányozta az iratokat. 

Ujabb kihallgatásokra nem került sor, 
mert az összeütközött vonatok személy- 

zete közül a legtöbben szolgálatban vol- 

sitő rendőrnek. Ennek telefoni értesité- 
sére a rendőrség robbantási szakértői 

megjelentek a helyszinén és megállapi- 

tották, hogy a csomagban igen veszedel- 

mes hatásu pokolgép van. Ha a mozdony 

hozzáütődött volna a csomaghoz, ugy a 
pokolgép a levegőbe vetette volna az 

egész vonatot. A rendőrség a legszigo- 
rubb vizsgálatot inditotta meg. Egyelőre 

még nem lehet tudni, hogy a merényletet 

kommunisták, szociáldemokraták, vagy 

pedig nemzeti szocialisták akarták el- 
követni. 

*.a7-LEessesesesesegeseseseeee 

engedeti váltóőrün kivül 
vádlottja lesz a legutóbbi vasuti 

szerencsé flenségnek 
tak és nem tudták őket megidézni. A 
jegyzőkönyvek alapján Catalina ügyész 

megállapitotta, hogy a szerencsétlenség- 

ért a felelősség elsősorban Nadaban vál- 
tóőrt terheli, de sulyos körülmények szól- 

nak Colojoara állomásfőnök, Bog- 

dan Traian, a személyvonat mozdony- 

vezetője, S c hneider József fütő és a 
két szerelvény vonatvezetői, SáriMi- 

hály és Sundhausen János ellen is. 

Az ügyész azért őket is beidézte és hét- 
főn valamennyit kihallgatja. Azután sza- 
badlábra helyezte Nadaban váltóőrt, aki- 
nek hétfőn szintén meg kell jelenni az 

ügyész előtt. Az ügyészség a jegyzőköny- 

vek alapján fenforogni látja mind a hat 
személy bünösségét és ezért valameny- 
nyiük ellen vádat emel. 

Erdmann Kató 

Kozmetikai szalonja 
III., Piata Asanestii (József-tér) uj szám 4. L et. 

Legmodernebb és egyéni arckezelések, kitünő eredménnyel. 

Leszállitott árak 
Urileányok szakszerü kozmetikai kiképzését vállalom 

Olecsó bérlet-rendszer 
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Tűzoltóünnen 
és faniolyam Bozovici nagyközséghet, 

Ma ér véget az a tüzoltótanfolyam, 

amelyet e hó 11-16 napjai között a Caras- 

megyei Almásvölgy központjában, Bozo- 

vici nagyközségben rendeztek. A tanfo- 

lyam megtartását Buschmann lipovai 

közjegyző, a bánsági tüzoltószövetség elnö- 

ke, Pauck Frigyes dr. szövetségi főfel- 

ügyelő és Russ Adám megyei felügyelő 

kezdeményezték. Az előkészületeket Hu- 

sovsky József bozovici járási tüzrendé- 

szeti felügyelő vezetése mellett az ottani 

tüzoltótestület, valamint Stoica Constan- 

tin főszolgabiró végezték. Kedden volt a 

tanfolyan ünnepélyes megnyitása a bozovici 

kaszárnya udvarán, amikor is a tanfolya- 

mon résztvevők nevében Husovsky József 

üdvözölte a tanfolyam vezetőjét, Russ Adá- 
mot. A hat napos tanfolyam elméleti okta- 

tásból és gyakorlatokból állott. A tanfo- 
lyamon a bozovici járás községei vettek 

részt 128 tüzoltóval. A záróvizsgák ma, va- 

sárnap nagy ünnepség keretében mennek 

végbe. Ez lesz egyben a bozovici tüzoltótes- 

tület ötven éves fennállásának emlékünnepe, 

valamint a járás tüzoltótestületének zászló- 

szentelési ünnepsége. A lelkes tüzoltóünnep- 

ség Liuba Pál dr. oravitai prefektus ne- 

jének védnöksége alatt megy végbe és azon 

Pauck Frigyes dr. főfelügyelő, valamint 

Winkelhoffer Károly carasmegyei 

tüzrendészeti felügyelő is megjelennek. 

.................... 

Tucista menedékház 
felavatása a vadtegényes 

hegyetk alján 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület carasi 

(krassói) osztálya a napokban avatta 

fel a ponyászkai Zsigmond menedékhá- 
zat. Az idő kedvezett az ünnepségnek, 
mert a napsütésben a több mint ötven 
főnyi kiránduló alig tudott betelni az 

őszbe forduló természet szinpompájával 
és a Minis völgyének Svájera emlékez- 
tető természeti szépségeivel. Ponyász- 

ka-telepre érve, az ott még nem járt 
turisták nem győzték csodálni a fenyő- 
vel és lomberdővel tarkitott hegycsu- 
csok által övezett völgykatlan szépsé- 
geit. Szélmentes, jó levegő, teljes csend, 
források, hegyi patakok kinálkoznak a 

turistáknak, hogy feledtessék a minden- 
napok gondjait A Zsigmond menedék- 

házat Rév ay Kornél elnök, Ponyászka 

történelmi multját felőlelő szép beszéd 
kiséretépben adta át Faller Dezső 
gondnoknak, majd Buthy Sándor lel- 
kész turistaimával és áldással fejezte be 
az avatás szertartását. Az ünnepséget 
közös ebéd és tánc zárta be, azután a 

társaság egy szép ünnep és kellemes ki- 

Itt emlitjük meg, hogy a telepen állani 
kezelő és őrszolgálat van ugy, hogy 
arra járó turisták kitünő ellátásban 
szesülhetnek, ha érkezésüket elő



ilvinov imádhozott 
Ne gondoljon senki névhasonlóságra. 
gyanarról a Litvinovról van szó, aki Szov- 

toroszország külügyi népbiztosa. Szovjet- 

oroszország eltörölte a vallást, lerombolta 

már a legtöbb templomot és kolostort, a né- 

ány még meglevőt pedig most kezdik bon- 

togatni az atheisták csákányai. Szovjet- 
oroszországban tehát a külügyi népbiztos is 

istentagadó, mint az egész kommunista tan. 

Es Litvinov most mégis imádkozott. 
Legutóbb = az egész világ sajtója meg- 

irta - négy hetet töltött a csehországi Ma- 

rienbadban. Nehogy zaklassák, nehogy tün- 

tessenek ellene, a szállodai vendégkönyvben 

álnéven szerepelt. Mindenki tudta azonban, 

hogy a Michel Larine név alatt Litvinov 

rejtőzik. 

Michel Larine szombatonkint feltünés nél- 

kül bement a zsidó zsinagógába, leült az 

utolsó padba és csendesen imádkozott. Fel- 

tett kalappal ült, amint a vallás előirja és 

amiként azt még a cári Oroszországban apja 

és nagyapja is csinálta. 

Csendesen imádkozott. Alaposan kiimád- 

kozta magát. Odahaza ugy sem imádkozha- 

tik. Otthon ő is tagadja az Istent. 

JUGOSZLAVIA FEGYVERES SEGITSÉ- 

GET NEM AD. Párisi jelentés szerint azok 

a genfi fárgyalások, amelyet Ausztria füg- 

getlenségének biztositására vonatkoznak, 

egyre nagyobb akadályokba ütköznek. Ju- 

goszlávia és Olaszország között a tervezett 

intervenciós paktum kérdésében ellentétek 

merültek fel. Nem valószinü, hogy Jugoszlá- 

via csatlakozik olyan paktumokhoz, amely 

dugoszláviára azt a kötelezettséget háritja, 

hogy szükség esetén fegyveresen legyen se- 

gitségére Ausztriának területi épsége meg- 
védésében. 

- Károly király látogatása Párisba. Pá- 

risi jelentés szerint Károly román király 

november elején több hétre a francia fővá- 

rosba látogat. Utjára nemcsak Titules- 

eu külügyminiszter, hanem Tatarescu 

miniszterelnök is elkisérik. 

Slavegeu pénzügyminiszter párisi tárgya- 

lásai. A Genfben tartózkodó Slavescu 

pénzügyminiszter tegnap telefonbeszélgetést 

folytatott Lazeanu államtitkárral. A 

pénzügyminiszter kijelentette, hogy Genfből 

Párisba utazik, ahol hét napig marad és 

ezen idő alatt a régebbi tárgyalások során 

függőben maradt pénzügyi kérdések rende- 

zése érdekében fog francia pénzügyi körök- 
kel tárgyalni. 

- zita exkirálynő Belgiumba utazott 
Olaszországból, ahol a nyarat töltötte. 
Ottó királyfi nem látogatta meg édes- 
anyját, hanem csak a legközelebbi jövő- 
ben érkezik Itáliába a Bourbon-család 

meglátogatására. 
Meskó Zoltánt fogházra itélték. A bu- 

dapesti törvényszék tegnap kétheti fogház- 

ra itélte Meskó Zoltánt, a magyarországi 

horogkeresztesek vezérét. Meskó Zoltán 
nemrég a Nemzeti szociálista címü lapban 

cikket irt, amelyben a zsidók ellen izgatott. 

A törvényszék Meskót felekezet elleni izga- 

s miatt itélte el. 

Tüzharc rendőrök és banditák között. 

Cernauti (Csernovic) város közbiztonságát 

utóbbi hetekben vakmerő betörőbanda 
szélyeztette. A rendőrség heteken keresz- 

1 tartó munkával sem tudott a banditák 
omára jutni, mig az elmult éjszaka a 
ndőrök éppen munka közben érték a ban- 
A rendőrök megadásra szólitották fel a 
őket, akik revolverlövésekkel válaszol- 

is letar- 

endőrök oda is kö- 

Ertőkes, 97 
mindenki, 
fényképei 

perecet kapott minden féléves régi és uj 

előfizetőnk, ezenkivül nagy rokonszenv- 

vel találkozott ingyen fényképakciónk 

és az ajándékregények szétosztása is. 
Az anyagi áldozatoktól vissza nem riad- 
va uj akciót inditunk. 

Minden ujonnan belépő előfize- 

tőnk, aki október elsejétől leg- 

alább 1935 
leiel előfizet 

tetszése szerint választhat a 
következő ajándékok közül: 1. 
egy nesszeszer nagyságu Vul- 

kan bőrönd, 2. egy valódi férfi 

bőrpénztárca, 3. egy zip-záras, 
három rekeszes, antiloppal bé- 

Azonban nemcsak uj előfizetőink ré- 
szesülnek ebben a kedvezményben, ha- 
nem 

a régi előfizetők is, ha előfize- 

tésüket október elsejétől 1935 

március 31-ig 380 leiel rende- 

A köztisztviselők, 

mindazok, 

kapják a lapot, erre a félévre szintén 

380 leit fizetnek, ha reflektálnak az ér- 

tékes ajándékra. Erre azért van szük- 

ség, mert a száz leies önköltségi árat 

meghaladó kiadást legalább részben kell 

z 

én és egyhen 
aki 3 

1934, SZEPTEMBER : 

hasznos ajándókot kan 
00 lelel iél évre előiizet a Déli Hirlapra 

nedig minden előiizetőnk, aki előfizetésével 
nincsen hátralékban 

A mult év őszén müvészi kivitelü kar- 

március 31-ig 380 

a Déli Hirlapra, 

lelt női pénztárca. 

zik. 

nyugdijasok és 

akik kedvezményes árban 

fedezni, tekintettel arra, hogy ezenfelül 
mindenkinek egy féléven át házhoz kéz- 
besitjük a lapot és azt már az előfizetés 
napjától kezdve - október elseje előtt 
is - meginditjuk. 

Ezenkivül mindenki, akinek előfizeté- 

se október hónapra rendezve van, 

tiz lei lefizetése ellenében utal- 

ványt kab 

egy vizit-fényképre, melyet felsőeöri 
Fábiánfotómüterme (IV., Bulev. Ber- 

thelot - Kossuth-u. 1) készit. Akinek 

előfizetése ez év december végéig van 
rendezve, egy levelezőlap nagyságu mü- 

vészi fényképet kap tiz lei lemezköltség 
lefizetése ellenében. Ugyancsak ezen 
költség megfizetése fejépen egy nagy 

kabinetképet kap minden előfizető, eaki 
előfizetési diját október elsejétől 1935 
március 31-ig megfizeti. 

Ezen kedvezményt minden elő- 

ftizetőnk igénybe veheti, ha ked- 

vezményes árban is kapja a 

lapot. Igénybe veheti mindkét 

kedvezményt is, ha előfizetési 

diját a fenti módon rendezi. 

A fényképutalványok és bőrönd, illet- 

ve pénztárcaajándékot ugy a régi, mint 

az uj előfizetők kiadóhivatalunkban ve- 

hetik át. Az ajándékozási akciót október 
közepén lezárjuk, siessen tehát mindenki 
előfizetését rendezni. 

.::.::: 

- Derült idő várható. Tegnap egész nap , 

derült idő volt. Délben a hőmérő a napon 32, 

árnyékban 27 fok meleget mutatott. A me- 

teorológiai intézet jelenti: Északi és észak- 

keleti légáramlás mellett többnyire 

idő várható, nyugaton esetleg felhősödéssel. 

A hőmérséklet lényegesen nem változik. 

és ha 

- Möilgyek figyelmébe! Pa ál Rózsi ok- 

leveles szakács és cukrász hétfőn délután 

négy órakor nyitja meg háromhetes tanfo- 

lyamát az Ungureanu (Városház)utcában 

levő Mednyánszky-féle vendéglőben. A 

főző és cukrászati 

szombat és vasárnap kivételével minden nap 

délután 4-6 óráig tartó elméleti és gyakor- 

lati kiképzést nyernek. Ezen idő alatt telje- 

sen elsajátithatják a legmodernebb konyha- 

müvészet összes tudnivalóit. A legszeré- 

nyebb kis háztartás szükségleteitől kezdve a 

legfényüzőbb bankettebédek, vacsorák elő- 

állitására tanitja meg Paál Rózsi a kurzus 

látogatóit. Beiratkozni hétfőtől kezdve min- 

den nap délután 3-4 óra között, vagy 6 óra 

után lehet. A háromhetes tanfolyam dija 
400 lei. 

derült 

jobban megyatanulási 
Vizsgáltassa meg gyermekei szemeit 

szemüvegre van szükség, ugy 
azt szerezze be csanis 

Kecskemétinél, 
I., Bulev. I. G. Duca 2. 

tanfolyam hallgatói 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 

sárnap, pünkösd után a XVII. vasárnapon a 

délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén a szé- 

kesegyház ének- és zenekara Démény 

Dezső G-dur miséjét adja elő. Változó részek 

Griesbacher, Schiffels, Witt, Krotendorfer 

müveiből. 

- Valutacsaló állatexportőrök. A bu- 
dapesti rendőrség tegnap letartóztatta 
Arnstein Miksa és ArnsteinSán- 

dor ismert állatexportőröket, akik sok 
milliós vagyonnal rendelkeznek. A letar- 
tóztatás valutavétség miatt történt. A 
két Arnstein legutóbb tizenhatezer darab 

élő állatot szállitott Olaszországba, ame- 

lyekért öt millió lira készpénzt kapott. 

Ezt a pénzt a fennálló rendeletek ellené- 
re nem szolgáltatták be. 

- Egyházzenei délután a Dómtemplom- 

ban. A püspöki székesegyház ének- és zene- 

kara jövő vasárnapon, szeptember 23-án 

rendezi kilencvenhatodik vallásos zenei dél- 

utánját, melynek müusorán a valláshangver- 

seny irodalom két csodálatos remekmüve 

Mozart Spaccen-Messeje és Demény Dezső 

A-dur koncertmiséje szerepel, a Dóm voká- 

lis és instrumentális együttesének tolmácso- 

lásában. A hangverseny egyetlen magán- 

szereplője König Tamás hangverseny 

óboista lesz, ki Hándelnek egyik szónátáját 

mutatja be orgonakiséret mellett. Két antik 

á capella kórus Pierre de la Rue és Fran- 

ceso Rosselli-től egésziti ki a gazdag mü- 

sort. A vallászenei hangversenyen belépődij 

nincs. 

KIUL 
Szőrmeáruház 

Tulajdonos: 

GUTEREUND EMIL 
Timisoara II., Piata Plevnei (Dózsa-tér) 6, Kőszegi-utca sarok 

A legnagyobb választék 
mindennemü szőrmeárukban :: Rendkivül 

olcsó árak Egy áfogats Önt is meggyőzi 4 állitásaink valóságáról 

fordtulajdonosok 
figyelmébe 
Drágán vásárol, ha eredeti Foi 

alkatrészek helyett utánzato 
szerez be, mert az eredeti alka 
részek árai meglepően lementek 

A 45 lemezes javitott 110 ampel 

orás Ford akkumulator ár. 
például csak 2000- lei. 

Győződjek meg sajátmaga é 

kérjen a hivatalos Fordképvi 
lőtől ajánlatot alkatrészekr 

valamint javitási munkákr: 

amelyek szintén lényegesen o. 
csóbbak lettek. 

Bánát jogositott Fordképviselője: 

Prochaska Ede Fiai 
Timisoara IV., Str. loan Bratian 

(azelőtt Bonnaz-u.) 21. 

; e eee 

Nyiltilér 
t(Az e rovatban közöltekért a 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

Óvás 
Felhivjuk a mélyen tisztelt közönség fi 

gyelmét arra a körülményre, hogy néhány 

utazó és házaló cégünk képviselőjeként 

lentkezik és cégjelzésünkkel hamisit 

kollekciók alapján rendeléseket vesznek fel 

Ezek a személyek az előleg felvétele u ál 

végleg eltünnek vagy pedig gyártmányain 

cégére alatt silány árut szállitanak. 

Hangsulyozzuk ezennel, hogy utazók 

viselőink nincsenek felhatalmazva ar 

hogy magánfeleket látogassanak, va, A 

hogy előleget vegyenek fel a mi nevünk 

ben. Minden ellenkező esetben ezeket csal 

ügynököknek kell tekinteni, akiknek á: al 

matlanná tétele a hatóságok segitségéve 

a vásárló közönség elsőrangu érdeke. 

Előfordulnak ezenkivül esetek, amiko 
silány és más eredetü utánzatokat a mi jel 

zőcéduláinkkal látnak el, mely körülmény " 

nyel az érdekelt kereskedőket tévutra veze 

tik és megkárositják. 

Miután mi felelősséget a fent vázolt té 

nyekért nem vállalhatunk és hogy vevőin 

ket az ilyenfajta megkárositásoktól meg 

védhessük, nagyon kérjük, sziveskedjenel 

hasonló eseteket azonnal tudomásunk 

adni, mert csak pontos adatok birtokában 

tudunk az ilyen csalók ellen eljárni és ö 
ártalmatlanná tenni. 

Hrassói noszió- és ülvatárugyárak 

Seherg Vilmos és Társai R-1 
ümisoarai (lemesvári) leratata 

szeptember masodik felé- 
ben beérkezik egy uszály 

l-a felsőszilézilai 

Kapható amig a készlet tart 

Ifi. RNENTER SIMON-nál 
misoata III.. Piata Axente Sever (Küttl- 
ér) elelon 

1 

Cserépkályha 
szükségletét,ha 
előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 

bizalommal fordul- 
jon a garanciaké- 
pes kipróbált eég 

hez. 

Fabricá Gyárvaro), Calea Doro an 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7. 1 
megálló! (Mivel üzletemet teloszl 
adáimat kizárólag ezen ről 
löm) é Átalakitásokat é. tá 

olényen eszközlök 



lehetetlennek látszik, 
rt mindkét fél szilárdan kitart állás- 

ntja mellett. A munkások ragaszkod- 
a béremeléshez, a munkaadók pedig 

körülmények között nem adják 
g. A textilgyárosok, akiknek számos 

megrendelése van, mindent elkövetnek, 

hogy gyáraikat teljesen vagy részben uj- 
ból üzembe helyezzék. Erre a célra na- 
ponta igyekeznek több ezer sztrájktörőt 
felvenni. A sztrájktörők védelmére a 
gyárak külön rendőrséget szerveznek, de 
a gyárak védelmére még igénybeveszik a 

karhatalmat is. Rhode Islandon a nyu- 

galom helyreállott. 
:.:...... 

emzeti szociatloták a Wienerwaldban tit- 

s gyülést tartanak. Nagyobb rendőri ké- 

tség ment ki és Mödiing és Baden között 

lták a gyülést, amelynek körül- 

reinek megjelenésére az összegyült 

szocialisták elmenekültek. Számosat 

ban mégis sikerült letartóztatni. 

Székelyek szüreti mulatsága. Székely 

k és székely leányok, akik távoli erdélyi 

egyékből vetődtek városunkba, ma dél- 

itán négy órai kezdettel a harmadik kerüle- 

Stöhr-féle vendéglőben nagy szüreti mu- 

atságot rendeznek. A mulatságon bemutat- 

t a székelyföldi szüreti népszokásokat, 

felvonulásokat, szőlőszedést és a must pré- 
sét. A nagyszabásu mulatsághoz a zenét 

sovátai székely banda szolgáltatja. Szé- 

fiuk és leányok eljárják a hires csür- 

gölő táncot. 

- Csak udvariasan jelszóval folytak 

a nemzeti parasztpárt végrehajtó bi- 

zottságának tárgyalásai, amint most 

lassankint kiderül. Mirto például állan- 

dóan zavarta Maniu beszédét és többek 

között olyanokat is mondott, hogy Ma- 

niunak soha nincs ütőlap a kezében, de 

mindig ugy tesz, mintha volna, vagyis 

blöfföl. Erre Maniu igy vágott vissza: 

A blöffölés azt jelenti, hogy az intelli- 

gencia segit rajtunk a bajban. A köz- 

mondás szerint a butáké a szerencse. 

Mirto ur, ön szerencsés ember! Mirto 

nem köszönte meg a bókot. 

Olcsó tűzifát 
mindennemüt, - vagontételben 
és kiecsinybemn most vásárolhat 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Timisosra Iil., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 50 

Telefon 10-12 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 
betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

ződésénél, hugysavas sók lerakodásánál a 

természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

tja a gyomor és a belek müködését s tar- 

n előmozditja az emésztést. 
zonereoa 

Halálos gépkocsiszerencsétlenség 

IPARMÜVEÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butorflényező vállalat. 

TIMISOARA I., 
iata I. C. Brátianu (volt Szent- 

györgy-tér) 4. sz. 

Szinház 
A hetven éves Pálmay IHka. Pálmay 

a, aki valamikor Magyarország ünnepelt 

erettprimadonnája volt, teljes visszavo- 

ágban most ülte meg hetvenedik szüle- 

Bármennyire is visszavonult 

ban, mégis ugy Magyarországból, mint 

külföldről is az üdvözlő táviratok százai 

HETI MUSOR: 

asárnap délután 6 órakor: 

séges 20 leies helyárakkal. 
asárnap este 9 órakor: Szerencsemalac. 

z Klári felléptével. Csak felnőtteknek. 
őn este: Szerencsemalac másodszor, 

helyárakkal. 

János vitéz. 

e 

-mozi: A ésrevies 
soeeeLE-EE-YDE 

- Az Aranymadár megismétlése. A 
ronati Haladókör a nagy sikerrel 
bemutatott Aranymadár cimü háromfel- 

vonásos operettet közkivánatra szeptem- 

ber 23-án megismétli. Előreláthatólag 
nagyszámu közönség nézi végig ezuttal 
is a darabot és ezért a rendezőség kéri a 
közönséget, hogy igyekezzék jegyet biz- 
tositani. 

- Palesztinából kiutasitoett kommu- 
nisták. A Regele Carol nevü román ten- 
gerjáró gőzös fedélzetén öt fiatal lengyel 

alattvaló érkezett Constantába. A len- 
gyel fiatalembereket a palesztinai ható- 
ságok utasitották ki a szentföldről, mert 

kommunista propagandával nyugtalani- 

tották a lakosságot. A lengyel kommu- 
nistákat átadták a hatóságoknak. 
- Elutazott a piaristák volt házfő- 

nöke. Megirtuk, hogy a piarista rend- 

főnökség Dutschák András tanár, 

timisoarai (temesvári) házfőnököt 
Clujra (Kolozsvárra) helyezte át és he- 

lyébe Csopoti Lajos piarista tanárt 
nevezte ki. Dutschák tegnap elhagyta 

városunkat és tisztséget Csopoti vette 
át, akit ebbeni munkájában Uitz Má- 
tyás volt igazgató segit. 

Állandó ipari tanfolyamok 
kezdődnek! 

Felsőruha fehérnemüvarrás, szabászati raiz 
Modellkészités. Keztyü- és füzőkészítés. 
Művirág, lámpaernyő, különböző diszbőr- 
munkák. Játekkészités. Szines- és arany 

himzés 

JULIA SOMORAY 
szaktanitónő vezetésével. Timisoara IV. 

Str. Bonnaz 9. Kézimunkaüzlet 

- Betegsége a halálba kergette. Öz- 

vegy Jablonovszky Rozália, negy- 

venöt esztendős steierdorfi asszony, la- 

kásán felakasztotta magát. Az életunt, 
aki öt gyermeknek az anyja, bucsuleve- 

let hagyott hátra, amelyben elmondja, 
hogy elviselhetetlen betegsége miatt me- 
nekült a halálba. 

Az őszi és téli idényte 
a legnagyobb választékban kaptuk a 

szöveteink üösszes 

- Huszonhét élő gyermeke van. 

Nera portugáliai községben él a negyven 

éves Reis Adél, aki valóságos csodaanya. 

Reis Adél tizennégy esztendős korában ment 

férjhez és jelenleg huszonhét élő gyermeke 

van. Most történt, hogy hetedszer adott éle- 

tet kettős ikreknek. 

- A vonat lefejezett egy asszonyt. 

Az aradi állomás közelében tegnap dél- 

előtt sulyos szerencsétlenség történt. A 

Timisoara felé induló személyvonat a 

33. számu őrháznál elgázolt egy jól öl- 
tözött asszonyt. A kerekek valósággal 

lefejezték a nőt és koponyát a testtől 

néhány méterre találták meg. A halálra 

gázolt asszony személyazonosságát nem 

tudták megállapitani és tisztázásra vár 
az is, hogy szerencsétlenség történt-e, 
vagy pedig az asszony öngyilkosságot 

követett el. Egyes hirek szerint a halál- 

ragázolt asszony timisoarai (temesvári) 

illetőségü és állitólag rokoni látogatást 
tett Aradon. 

Zsidó ujévkor jót ettem, 

Österreicher-barcheszt vettem, 

ez a barchesz világhirü, 

omlós, puha, pompás izü, 

hosszunapra is ugy teszek: 

Österreicher-barcheszt veszek. 

- Leesett a körhintáról. Müller Erzsé- 

bet, tizenegy éves kisleány, tegnap délután 

a Scudier-téren levő körhintáról leesett, mi- 

nek következtében lábán törést szenvedett. 

A mentők beszállitották a 

házba. 

GYöZöTT JAPAÁNBAN A HABORUS 

PART. A japán hadsereg főparancsnokává 

Araki tábornokot nevezték ki. Moszkvai 

lapok szerint ez a kinevezés a japán háborus 

párt győzelmét jelenti, mert Araki tábornok 

évek óta áll ennek a pártnak az élén. Való- 

szinünek tartják, hogy ezek után az észak- 

mandzsuriai vasut megvételére vonatkozó 

tárgyalások megszakadnak, mert nyilván- 

való, hogy Japán most már nem szorgalmaz- 

za a békés megegyezést. Az uj hadsereg- 

főparancsnok kinevezése mindenesetre azt 
mutatja, hogy Japán teljes erővel beleveti 

meeft a háborus készülődésbe. 

gyermekkér 

modeliszabások után 

Értesitem nb. vevőimet, hogy kültöldi tanulmányutamról visszatérve a 
munkát ujra megkezdtem. e Ruhák, kabatok kosztümök, eredeti 

W. BEraum Ilus 
Hulev. Carol I. 5. szám 
áráral szemben 

- Nem aspirálok és nem konspirá- 

lok. Ezt a kétségtelenül szellemes szó- 

játékot Jorga professzor eresztette 

meg, amikor megkérdezték, hogy mi a 

véleménye a politikai helyzetről. És eb- 

ben a szójátékban a szellemesség mel- 

lett egy nagy adag igazság is van, mely 

ugy igazában jellemzi politikai pártvi- 

szonyainkat. Mert ki nem aspirál ma a 

hatalomra és ki nem konspirál politikai 

ellenfelei ellen? Nyujtsa fel hamar az 

ujját és csináljon Vergatterungot Jorga 
mellett... 

öböi TAKAREKTUZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei 600-tól 

Állandó raktár 
zománcozott 
és fekete tüz- 
helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktözhelyüzem 

Timisoara 1V., Bulev. Carol (Hunyadi-ut 40 sz 

legujabb sporthirek 
CFR-VENUS 3:2 (2:2) 

A fővárosban tegnap játszották le a CFR 

-Venus futballmérkőzést, amelyet 3:2 

(2:2) arányban a vasutas csapat nyert meg. 

A CFR góljait Barbu és Attila (2), mig a 
Venus részéről Volocea és Petea Valcov sze- 

rezték. 

ERŐőS CSAPAT INDUL 

A LENGYELEK ELLEN 

A román válogatottnak legközelebb Len 

gyelország válogatott csapatával kell meg. 

küzdenie. A lengyelek ellen nagyon erős csa- 

patot kivánnak összeállitani és ezért a fu 

ballszövetség vezértitkára hétfőre a főv: 

rosba rendelte azokat a játékosokat, akik 
válogatott csapat szempontjából számitás 

jöhetnek. Igy táviratilag meghivták váro 

sunkból Dobayt és Bindeat, a Ripensia 

kosait, valamint a TMTE Moravetz ne 

tékosát is. Meghivást kaptak még 

ből ök és Surlasii i. 



6. OLDAL g gzi 
. 1934, SZEPTEMBER 1 

- MHázasság. Pandeli Emil, a hely- 
peli müegyetem főkönyvtárosa, házas- 

ságot kötött PelzEmmy urleánnyal. 
Tanuk voltak Stancescu Constantin dr. 
mérnök, müegyetemi tanár és Körner 

József dr. ügyvéd. 

- Sulyosan terhelő vallomások hang- 

zanak el nap-nap után Dumitrescu 

volt csendőrségi parancsnok ügyében. 

Felvonulnak a tanuk és elmondják, hogy 

mint kárositotta meg ez a magasrangu 

katona az államot és a közpénzekből mi- 

ként harácsolt össze magának sok mil- 

liós vagyont. A hadbiróságnál szerkesz- 
tik a jegyzőkönyveket és a közvélemény 

megnyugvással fogja tudomásul venni, 

hogyha Dumitrescu generális esetében 

példát satuálnak és talán elveszik a ked- 

vét másoknak is a panamától reámutat- 

va, hogy a közvagyon nem Csáky szal- 

mája. 

zezrn za 

ras 

férfiszővelek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabong és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Sit. Gheorghe (Szt. György-tér), 

püspöki-palota 

zyz ms 
Hoffmann Hajnaika, a Conservato- 

rium abszolvense, zongoraóráit ismét 

megkezdte kezdőknek és haladóknak, 
ugymint elméletet és összhangzattant 

román, magyar és német nyelven. 

Enek korrepetálást vállal. A Mária- 

szoborral szemben, Bulev. Carol I. (Hu- 

nyadi-ut) 5, II. em., 17. 

- Embert ölt, mert ellopták a liszt- 

jét. Sabácon Kovacsevics Szpasze- 

nije özvegyasszony három gyermekévei 

nagy inségben élt. Komoly csapást jelen- 

tett számára, hogy husvét előtt ellopták 

kamrájából öt kiló lisztjét, amelyet az 

ünnepekre szerzett. Megtudta, hogy a 

tolvaj Petrovics Jócó napszámos. Az öz- 

vegyasszony éles késsel elrohant Petro- 

vics Jócó lakására és a szerencsétlen 

napszámost több szurással meggyilkolta. 

A gyilkos asszonyt a törvényszék nyolc 

évi fegyházra itélte. 
ezz 

Czelnai Eszter 
legujabb és különleges gyüműölecs- 

és főzeleék konzerváló 

tanfolyamára 
Str. Seleus 5. sz. alatt lehet je- 
lentkezni d. e. 10-1-ig és d. u. 

3-5-ig. Telefon 15-55. 

zzzm 
- Szép asszony rejtélyes eltünése. 

Cernautiban Leuca, a Pruth folyó 

partján levő nyilvános strandfürdők tu- 

lajdonosa bejelentette a rendőrségen, 

hogy huszonkét éves, feltünő szépségü 
felesége eltünt. A fiatal asszony eltünése 
annál rejtélyesebb, mert férjével boldog 

családi életet élt. Attól tartanak, hogy az 
egy hét előtt eltünt fiatal asszony leány- 
kereskedők karmaiba került. 
asszonyok, lányok, gyerekek! Jőjjetek 

tornászni a Janura-iskolába. Beiratkozások 
esgész napon át. Belváros, Bul. Regele Ferdi- 
nand, (Lloyd-sor) kereskedelmi kamara, V. 
emelet (lift). 

- Tifuszjárvány fenyegeti Chisinau 
városát. Az utóbbi napokban Chisinau- 
ban aggasztóan emelkedett a tifuszbete- 
gek száma, ami az egészségügyi hatósá- 

gokat a legszigorubb intézkedésekre 
észtettee A szokásos rendelkezések 

azonban egyelőre nem sokat használtak, 

ert folyton ujabb megbetegedéseket je- 

ntettek be. 

Megnecdül a deb... 

Hatvannyole árverés lesz 
a jövő héten hátralékos 

adótartozások miatt 
Jött a szigoru parancsolat és az adó- 

zók között nagy lett az ijedelem. A pénz- 
ügyminiszter ugyanis "irt a pénzügy- 
igazgatósághoz: a hátralékos adókat ki- 
méletlenül kell behajtani. Aki nem fizet, 
annak lefoglalják a holmiját és ha erre 
sem fizet, a lefoglalt tárgyakat elárve- 
rezik. 

Két napja, hogy a pénzügyminiszter 
rendelete megérkezett és azóta az összes 
adóhivatalokban más munka szünetel, 
mert a tisztviselő azzal vannak elfoglal- 
va, hogy az adóhátralékokat összeirják 
és máris hatvannyolc árverést tüztek ki. 
Lefoglaltak butorokat, lakberendezési 
tárgyakat, képeket, szőnyegeket, éksze- 
reket, ezüstnemüt, ruhákat, fehérnemüt, 

rádiókészülékeket, iróasztalokat, irógé- 
peket, órákat, autókat, bicikliket, üres 

Wertheim-szekrényeket és mindennemü 

más holmit. 

Kik szerepelnek a végrehajtást szen- 
vedettek között? Az egyik régi első kerü- 
leti vendéglő és szálloda 198.000, egy ék- 

szerész ugyancsak az első kerületben 

30.000, egy Duca-utcai cég 142.000, egy 

másik ottani üzlet 48.000, egyik ügyvéd 

31.000, egy nyomda 196.990, egy bank 

87.000, egy festékgyár 11.000, egy nagy 

fakereskedés 17.000 leies adótartozással 

szerepelnek többek között ebben a szo- 

moru listában. A jövő héten az első és 
ötödik kerületben tizenhárom, a harma- 

dik és negyedik kerületben negyvenki- 

lenc és a második kerületben hat kény- 

szerárverést tartanak. Összesen hatvan- 

nyolc árverést tüztek ki a jövő hétre. 
Fizetni kell annak, aki holmiját meg 
akarja menteni. Aki nem fizet, annak in- 

góságai fölött megperdül a dob... 

Kiosztottak száznál több dijat és oklevelet 
a bánsági gyümölcskiállitás részivevői között 
A sikerült bánsági gyümölcskiállitás 

résztvevői között a birálóbizottság kiosztot- 

ta a dijakat. Aranyéremmel tüntet- 

ték ki: Korparics Antal, Giurgiu Viktor, 

Jova Pavel, Pauli József, Pinel Miklós, Dr. 

Pop Cicio, Oswald M., Schneider Pál, Stefa- 

nescu Mihail, Méhészegyesület, Weisz And- 

rás termelőket és a belinti mezőgazdasági 

iskolát. Ezüsté met kaptak dicsérettel: 

Albu Iosif, Gr Antal, Jakob Miklós, 

Lazics Milán, a Petru, Seemann La- 

jos gyümölcstermeők és a helybeli erdészeti 

szakiskola. Ezüstéremmel jutalmazta 

a bizottság: Aubermann Antal, Balu Hlie, 

Baran Coriolan dr., Becker József, Bogdan 

losif, Chwalibog M., Ciuca Constantin, Coa- 

tu Marioara, Cotoi Ilie, Dehelean Liviu, Dé- 

kány Lajos, Domenescu Nicolae, Dippold 

Margit, Dobai István, Draganescu Constan- 

tin, Finteis Anna, Fühler Mátyás, Gaudier 

József, Gritsch Ferenc, Grünwald Antal, 

Gutija Moise, Hermann Ilona, Huth János, 

Koch Miklós dr., Kotie Vilmos, Krostel And- 

rás, Lampel István, Loris Ioan, Luidmann 

B., Mágori Lajos, Mereantu Mihai, Mustele 

Gheorghe, Pelle Szabin, Petrovici Dumitru, 

Reick Miklós, Ribariu Romolus, Sarbu Ghe- 

orghe, Schell Lambert, Schiffmann Ferenc, 

Schimmel Antal, Schmidt Károly, Schnei- 

der Ede, Schork Róbert, Schultz József, Sei- 

bert József, Seimann András, Szabadai Já- 

nos, Theiss Eva, Till József, Unten János, 

Gazdag petreleunmmezőket fedeztek fel. 

Moszkvai jelentés szerint harminc kilómé- 

ternyire Stalinbadtól gazdag petroleumtele- 

pet fedeztek fel. A petroleummező területe 

ötvenhat négyzetkilóméter. 

Legolesóbban 
vásárol ezuttal is iskolaidényre 

ávid áruházában 
rimiscara, Principe.e Carol, Str. lon Erátianu 15. (Jórsefváros, volt Bon- 

naz-utca 14., Uri-utca folytatása.) / Telefon 12-92. 

Dus választékban: fiu és leány-diák szövetek, 
összes kellékek, vásznak, zephirek, paplanok, flanell- 
takarók, szalmazsákok, lepedők, törülközők, szvette- 
rek, puloverek, harisnyák, tornacipők, ernyők, stb. 

Versenyen kivüli olesó árak! 
Ezen hirdetés felmutatója külön jutalomban részesül 

Vasiescu Stefan, Wermann János, Zundler 

István és Zwick József kiállitókat, valamint 

Lipova községe. Bronzérmet kaptak 

dicsérettel: Babescu Ioan, Debreczeni Sán- 

dor, Finteis Anna, Kuchler János, Laetu 

Petru, Popilar József, Popovics Milutin, 

Stass György és Mauritiu Francisc gyü- 

mölcstermelők. Bronzéremmel dijaz- 

ták: Aubermann Antal, Beitzer Lajos, Bar- 

bescu Ioan, Becker József, Brida Petru Bog- 

dan Iosif, Cazapu Ioan, Ciolae Gheorghe, 

Kort Mihály, Dassay Molnár Lajos, Dobai 

István, özvegy Debreczeni Sándorné, Dra- 

gan Nicolae, Fejér Ferenc, Fellon Lajos, Fil- 

sered Dimitrie, Giurgiu Victor, Goi Iosif, 

Hajdu Sándor, Hess Márton, Havas János, 

Knechtel Vilmos, Lányi György, Loris Já- 

nos, Merics Antal, Mioc Vasilie, Petla Ioan, 

Popescu Traian, Reib Katalin, Savi Petru, 

Schell Lambert, Schönbauer Antal, Schrei- 

ber János, Schuber Péter, Schuller Péter, 

Schultz János, Tibard Demeter és Weber 

János termelőket. Kitüntető okle- 

velet adtak Bauer Jakab, Borsós Imre, 

Dassay Molnár Lajos, Dix Barnabás, Frecot 

József, Mátyás Péter, Muntean Ioan, Tibe- 

riu Romulus termelőknek, ezenkivül Masloc 

(Máslak) és Teremia-Mare (Nagyteremia) 

községek előljáróságának, a Moravetz és 

Scherter cégeknek, a helybeli erdészeti szak- 

iskolának és Székelynek a kiállitott tár- 

gyakért. 

Az erdélyi pénzintézetek fizetőképessége. 

Számos cluji (kolozsvári) bank azzal a ké- 

relemmel fordult a törvényszékhez, hogy 

hivják össze az erdélyi pénzintézetek fizető- 

képességének felértékelésével megbizott bi- 

és legjobban 

3 követelmény, 

E 

jutányos ár 
szép forma 

Fuefes nagy fütő 
képesség 
ezért vásároljor 

csakis a közisme 

cégnel, ahol Önnek ezt nyujtják. 
Tekintse meg mintaraktáramat : 
Timisoara IV., Strada Bratianu 

feleton 7-87 

zottságokat és állapitsák meg azokat a 
teségeket, amelyeket a bankok a konverz 

következtében szenvedtek. A bankok azu 

dönteni akarnak, hogy milyen megszoritás 
kat alkalmazzanak hitelezőikkel szemben. 

Kinevezések a pénzügyi szolgálat teré 

A kerületi pénzügyigazgatóságok megs 

tetésével az országban hat kerületi pénzüg 

felügyelőséget állitottak fel, amelyekn 

élére a régebbi kerületi pénzügyigazgat 
kerültek. Erdély és Bánság részére Tar 
nu Viktor vezérfelügyelőt nevezték 

akinek hatáskörébe tartozik a körzetéb 
levő összes pénzügyigazgatóságok ügy 

ellenőrizni és felülvizsgálni. A pénzügyi 
zérfelügyelő kijelentette, hogy a pénzü, 

igazgatóság legfőbb feladatát jelenleg 

adók behajtása képezi. A pénzügyi szolgál 

ujjászervezésével B a t e a l a Ton volt lug 
pénzügyigazgató is magasabb szolgálati b 

osztást kapott. A közismert pénzügyi f 

tisztviselőt Lugoj székhellyel Caras ( 

só) és Severin (Szörény) megyék pénzüg ; 

felügyelőjévé nevezték ki. 

Magyar szőlő exportja. A magyar ko 

mány elhatározta, hogy a szőlőexport e. 

lése érdekében a szőlőtermelőknek prén 
mot fizet. Ez a prémium kilónkint egy 

három fillér között változik. A magyar föl 

mivelésügyi miniszterium első sorban 
metország, Anglia és az északi államok fe 

igyekszik a szőlőkivitelt irányitani. Az A 
gliába menő szőlő után fizetik a legmag 
sabb prémiumot. 

A platina olcsóbb lett mint az arany. 
platina ára a világpiacon jelentékeny 
esett. Ennek oka az, hogy Kanada az utób 

időben jelentékeny mennyiségü platinát te 

mel és azt nagy hirtelenséggel dobta piac 

Ennek következtében a platina ára hat a 

gol shillinggel alacsonyabban áll, mint 
arany. 
Az ország számos helyén megkezdődött 

szántás és vetés. A belföldi gabonapiacon 
buza árcsökkenése következett be. A gab 

nafelvásárló bizottság nagyobb mennyisé; 
buzát adott el, ami áresést idézett elő. Az 
buza vagononkint 47-48.000 leibe keri 
mig az ó-buza ára 38-39.000 lei között m 

zog. A rozs ára Bucurestiben vagononki 
37.000 lei volt. A tengeri árát vagononki 
25.000 leiel jegyezték, mig az árpa ára 29 

30.000 lei volt. A zab exportja megélénki 
és megfelelő kereslettel tekintélyes üzlet 

ket kötöttek. A földmüvelésügyi miniszt 

riumhoz érkezett jelentések szerint az o 

szág ama részeiben, ahol esők voltak, m 

megkezdődött az őszi szántás és a vetés. 

Nincs változás a bánsági gabonapiaco 

Kinálat az összes terményárukban 1 

elégitő, azonban vevő csak elvétve akad. 
buza ennek következtében ellanyhul és 

maga után vonja az üzleti forgalom me 
csappanását. A 76 kilós temesi uj-buza 4. 

lei, mig a 77-78 kilós torontáli uj-buza á 
420 lei. Az ő-tengeri 260 lei, amig az uj-te 
geri október és novemberi szállitásra 1 

lei. A zab 240 lei, a korpa 210 lei, az á 
260 lei, mig a tavaszi árpa 290 lei. A ló 
és lucerna kilónkint 35 lei. 



i1 lesz. Szép küzdelmet akarunk lát- 
un várjuk, hogy a helyi 

nagy feladatokra, képese a prol- 

at, vagy a Kinizsi együttes a nem 

kőzés 1 azonban nemcsak helyben 
znak a sportkörök, hanem az or- 

bi részeiben, igy a fővárosban is, 

Venus és a többi egyesületek lesik 

sian a mérkőzés végeredményét. A 

A TAC nem tudott megállapodásra 
ni a Románia vezetőségével a Bucu- 

m estiben lejátszandó mérkőzés ügyében 
igy a TAC-Romania mérkőzést a 

tövetség eredeti rendelkezése értelmé- 

en Sibiuban fogják ma, vasárnap, dél- 

tán lejátszani. A mérkőzés birója 
liesculesz. A TAC csapata még teg- 

KINEVEZTÉK A SZöÖVETSÉGI 

KAPITANYT 

országos futbaliszövetség Savules- 

rnagyot nevezte ki szövetségi kapi- 

k. Savulescu mielőbb hozzálát az elő- 

zületekhez, mert a szövetségi kapitány- 

igen sok tennivalója lesz. Nehéz feladat 

reá és ezért véleményünk szerint több 

nal és nagyobb sportmulttal rendelkező 

ezetőt kellett volna erre a tisztségre 

nemzeti bajnokságnak ebben az évében 
minden pont számit és ezt jól tudja a 

liga minden egyes csapata és ezért akár 
lefutott mérkőzésnek igérkezik egy 

meccs vagy nem, minden egyesület ko- 
molyan veszi a küzdelmet. Egy pont le- 

adása is kellemetlen helyzetbe hozhatja 
az illető egyesületet és ezért is a Ripen- 

sia -Kinizsi mérkőzésnél is fontos, hogy 

melyik csapat fogja a pontokat leadni. 
Oradea (Nagyváradon) játszák le a 

másik fontos mérkőzést a NAC és az 
Universitatea csapatai, melynek betiltá- 

sát közben visszavonták. Aradon a Glo- 
ria CFR a Crisana együttesét látja ven- 

dégül, mig az AMTE a fővárosban mecs- 

........................... 

csel a Juventus ellen. 

TAC együttese Koroni nélkül utazott el Sibiuba 
ahol döntő fontosságu mérkőzést abszolvál 

nap utazott el Sibiuba, a csapattal azon- 

ban Koroninem ment, mert még min- 

dig beteg a jóképességü játékos. A TAC 
hivei remélik, hogy az együttes idegen 

környezetben még inkább meg fogja ma- 

gát becsülni és legalább a két gólelőnyt 

fogják behozni, ami által ujabb döntő- 
mérkőzésre lehet kilátásuk. 

Az országos bajnokcsapat jubilál 

A Venus együttese ebben az évben ün- 

nepli meg fennállásának husz éves év- 
fordulóját. Az országos bajnokcsapat- 

nak a jubiláló 20-ik évében az itteni 
sportférfiak is sok szerencsét kivánnak 

és habár a bajnoki cim elveszitése min- 

den ittlévőnek fáj, mégis jólesik az üd- 
vözlés a Venus csapatának, mert ugye- 
bár forditott esetben is elvárná ezt min- 
denki... 

z amecikai örökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

net állott be a beszélgetésben. Le- 
unta már, hogy messziről való 

eléssel közeledjék célja felé. Nem az 
tikája volt. A nőkkel szemben is 
dóan azt a módszert követte: adni- 
i. Böskével szemben nem akart 
em ilyen nyers lenni, de látta azt 
ogy vagy azonnal győz, vagy soha. 
a a leányon, hogyha az hajlandó 
atát elfogadni, akkor rövid szavak- 
s odaér, ahová esetleg hosszu hóna- 
udvarlása után jutna. Ez utóbbihoz 
sem kedve, sem türelme nem volt. 

sen rácsapott öklével az előtte álló 
asztalkára és azután kimondta a 

Böske én lehetővé teszem magá- 

hogy összes vágyai megvalósulja- 

leány ugy tett, mintha nem értené 
an szó és megjegyezte: 

ppen az imént mondta, igazgató 
ogy nem emelheti fel a fizetésemet 

, sre fel- 
te magán kivül kiáltotta: 

- Szóval azt akarja az igazgató ur, 
hogy legyek a szeretője! Akkor aztán 

lehetővé tenné nekem, hogy szép ruháim 
és ékszereim legyenek, kényelmesen lak- 
jam és utazhassam. Nem szégyeli ma- 
gát, hogy a leánya barátnőjének ilyen 
ajánlatot tesz? Nem gondol arra, hogy 
ön is apa és kitaposná annak a férfinak 

lattal közeledne a leánya felé? Vagy 

csak azért meri velem szemben ezt meg- 

tenni, mert szegény vagyok és rá vagyok 
utalva a magam munkájára? 

Lehotay Mihály meglepetéssel hall- 
gatta ezt a szóvihart. Ilyesmihez nem- 
igen volt hozzászokva. Megtörtént 
ugyan már az is vele életében, hogy ko- 
sarat kapott, azonban nem ilyen körül- 
mények között. Fanyarul mosolygott és 
mikor Kiss Böske elhallgatott, esititólag 
akart hozzá beszélni: 

- Nana, kislány... 

Nem folytathatta azonban szavait, 
mert már nem volt kihez beszélnie. 

Kiss Böske kirohant az igazgató szo- 
bájából, a fogasról valósággal letépte a 
kalapját, a fejére huzta, i irógépe mellől 
felkapta retiküljét és kesztyüjét, karjá- 
ra vette kabátját és sietve eltávozott a 
bankból. Ugy érezte, hogy a levegő, ami 
ott van, fojtogatja. Mintha tüz lett volna 
a talpa alatt, ugy robogott. Attól tar- 
tott, hogy a hatalmas épület minden pil- 

még a lelkét is, aki tisztességtelen aján- 

osoveDeesesesesseseeseek 
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7. OLDAL 

A középeurópai kupamérkőzéseken ötszáz- 

ezer ember „drukkolt 

A középeurópai kupabizottság jelentést 

adott ki, amelyből kitünik, hogy az összes 

ebben az évben lejátszott középeurópai ku- 

pamérkőzéseken körülbelül ötszázezer em- 

ber vett részt. Ez a szám a következőképen 

oszlik meg az egyes országok között: Ausz- 

triában 161.000, Csehszlovákiában 121.000, 

Magyarországon 103.000, Olaszországban 

100.000 és Svájcban 20.000. 

. 

Román kupamérkőzések 

Ma, vasárnap délelőtt az Ilsa- pályán 

11 órai kezdettel mérkőzik román kupa- 

mérkőzés keretében az Ilsa a Venus csa- 

patával, a Politechnica a Banatul-pályán 

ugyancsak délelőtt 11 órakor a Progre- 

sullal. 

Sportközeledés az oroszokkal 

A prágai Spárta futballcsapat megállapo- 

dást létesitett a moszkvai futballszövetség- 

gel egy oroszországi vendégszereplés lebo- 

nyolitására. A Spárta lesz az első európai 

csapat, amely a háboru óta Oroszországban 

játszik. Hir szerint a Spárta vendégszerep- 

lésének befejezése után egy válogatott orosz 

futballcsapat végiglátogatja az összes euró- 

pai országokat. 

A TMTE Lugojon 

A lugoji Vulturi együttese ezuttal a 

TMTE legénységét látja vendégül. Az el- 
mult hetekben a Vulturi ujból jó formá- 

ról tett tanubizonyságot és igy a TMTE 

elleni mérkőzés teljesen nyilt. A TMTE 

csapatának minden tu 

szednie, ha a mérkőzés 
akar kikerülni. 

ből 

e 

Román-francia amatőr boxmérkőzés 

Párisban 

A francia boxszövetséggel előrehaladott 

tárgyalások folynak ebben az évben decem- 

ber hónapban Párisban lebonyolitandó ro- 

mán-francia amatőr boxmérkőzésre. A tár- 

gyalások minden valószinüség szerint siker- 

rel fognak járni ugy, hogy a válogatóbizott- 

ság már most megkezdi munkálatait a ver- 

senyzők kiválogatására vonatkozólag. 
e. 

lanatban összedőlhet fölötte. 
Mikor kiért az utcára, egy pillanatra 

megállott, azután szép lassan megindult 
hazafelé. 

Szabó Gáborné összecsapta a kezeit, 

amikor Böske olyan időben érkezett 

haza, amelyben máskor a bankban dol- 

gozott. 

- Az Istenért, Böske kisasszony, 

csak nem beteg? 

= Nem, nem vagyok beteg, csak un- 

dorodom az egész világtól, - felelte iz- 

gatottan Böske és utána nyomban sirva 

fakadt. 
Szabóné nem tudta elképzelni, hogy 

mi baja van a leánynak. Melléje ült a 

diványra, csititgatta és faggatta. 

Zokogás közben mondotta el azután 

Böske, hogy otthagyta az állását és el- 

panaszolta azt is, hogy miért. 
Az özvegy gyengéden végigsimitott 

kezével a leány fején és vigasztalta: 
- Majd megsegiti az Isten, hogy má- 

sik álláshoz jut. Jól tette, hogy olyan 
alaposan odamondogatott annak az em- 
bernek. 
Kiss Böske még aznap levelet küldött 

a Közgazdasági Pénzintézethez és kö- 
zölte a bank szolgálatából való kilépését. 
Másnap az intézet egyik szolgája jelent 
meg a lakásán, Hajek személyzeti főnök 

aláirásával irást hozott. 
- Van szerencsérm értesiteni - hang- 
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at szaktanfolyamok 
a románjai Szabászati Akadémián. Beiratások szeptember 
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Mengindul az elsőosztályu és 
másodosztályu bajnokság 

A kerületi bajnokság első és második 
osztályában csonka fordulókat játszanak 

az egyesületek. A harmadik osztályban 
meg egyáltalán nem kezdődnek még a 
küzdelmek. Ugylátszik a szövetségnek 

sok az ideje. Az elsőosztályban az egyik 
mérkőzést Freidorfon játszák le a Frei- 

dorf és a Hertha csapatai, mig Jimbolia 

(Zsombolyán) a ZsSE látja vendégül 

bajnoki mérkőzésre a Rapid csapatát. A 
második osztályban a CFR-pályán ját- 

szik a CER a Vulturi ellen, mig a Patria- 

pályán a Patria a Törekvéssel. 

A Glória versenyt rendez 

A Glória motorklub szeptember 18-án, 

kedden este nyolc órakor rendkivüli össze- 

jövetelt tart az első kerületi Bratianu-téren 

(volt Szentgyörgy-téren) levő Szarvas-étte- 

remben. A megbeszélés tárgya a legközelebb 

rendezendő motor kerékpárverseny lesz. Az 

egyesület vezetősége kéri a tagokat, hogy a 

megbeszélésen okvetlenül vegyenek részt 
. í 

A TMTE boxmérkőzése 

A futballon kivül mindjobban kezdik 

kultiválni a többi szép és érdekes sport- 
ágakat is. Az utóbbi időben az atlétika 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik és 
most a TMTE lelkes boxszakosztálya 

igyekszik a boxsportnak is hiveket sze- 

rezni. A sportvezetők végre belátják, 
hogy nem csak futball létezik és mind- 
egyik sportág megérdemli a vele való tö- 

rődést. Több szorgalommal mielőbb sok 
hivet fognak szerezni az eddig elhanya- 

golt sportágak részére is. A TMTE box- 

szakosztálya ezuttal az érdeklődőknek 
diimentesen mutatja be boxolóinak tudá- 

sát a Turbin a-féle vendéglőben, amely 
az 1-es végállomásnál van. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek és zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FERENC és Társa 
köszörüsnél 

Piata Traian (Kossuth-tér) 1 Timisoara II., 
Telefon 5-61 

öötjtgest 

zott az irat - hogy kilépését sajnálattal 
tudomásul vettük és ide csatolva egyben 
megküldjük a Közgazdasági Pénzinté- 

zettől még kijáró illetményeit. 

Ezzel az ügy Böske és a Közgazdasági 
Pénzintézet között véglegesen el volt 

intézve. 

Megint megkezdődött a kálváriajárás 
állás után. Böske ujból bujta a lapok 
apróhirdetéseit, irta az ajánikozó levele- 

ket és ujból megkapta sorra az értesité- 
seket, hogy az állást már mással töltöt- 

ték be. 

A pénz is régen elfogyott, amelyet a 

banktól kapott és még mindig nem volt 
állása. özvegy Szabó Gáborné hiába biz- 

tatta, Böske - amikor odahaza volt - 
ugy ült, mint valami szárnyaszegett 

madár. Maga volt a megtestesült re- 
ménytelenség. 

A véletlen segitette azután hozzó, 
hogy gépirónői állást kapott a Szebenyei 

Márkus és Fia terménykereskedelmi 
cégnél. Véletlenül összekerült egy leán; 
ismerősével, aki a cégnél volt alkalm 

va és aki elmondotta neki, hogy ne 
sokára férjhez megy. Szerencsét csinált, 
egy tanár veszi el akit más váro. 

né etg hogy továbbra i jon appra 

Böske szeme 
hallotta, sebtib 

felesillan ami 
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8. OLDAL 

Rádió 
Hétfő, szeptember 17. Bucuresti. 2.40.: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 9: Mo- 

zart: F-dur fuvósnégyes. 9.45: Barberis 

énekesnő estje. 10.15: Hegedüjáték. 11.15.: 

Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 

10.45: Hirek. 11.40: Felolvasás. 1: Időjárá. 

pceóhivdetések 

glázasság 

Vidéki, özvegy iparos, 

római katolikus, 35 éves, 2 gyermekkel, 

saját házzal, megnősülne. Pontos cimü 

leveleket „Szolid ember" jeligére a ki- 

adóba kér. (1570) 

Fiatal tisztviselőnő 

házasság céljából keresi komoly férfiak 

ismeretségét. Kereséseket „Otthon' je- 

ligére kérek a kiadóba. (1556) 

Különféle nemzetiségü 

orvosok, gyógyszerészek, tanár, mér- 

nök, birák, tisztek, ügyvéd, jegyző, gyá- 

ros, nagyvállalkozó, magasabbrangu 

állami tisztviselő, kereskedő, önálló ipa- 

rosok és gazdálkodók házasságot kötné- 
nek 100 ezer leitől magasabb hozo- 

mánnyal. Bővebbet teljes diszkrécióval 

személyesen: Barbes ált. keresk. 

ügynökség és tudakozó iroda Timisoara 

I, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. sz. 

Felhivásra házhoz is jövök. Telefon 

22-80. (141) 

Okhiatiás 

lonkvintett. Bécs 

majd szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Ci- 

gánymuzsika. 3.40: Hirek. 5: Diákfélóra. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Ének. 6.35: Német 

nyelvoktatás. 7.10: Jazz-zene. 8: Előadás. 

8.35: Játék különleges hangszereken. 9.10: 

Huszár Pufi csevegése. 9.45: Operaházi ze- 

nekar. 11: Hirek, időjárás. 11.20: Cigány- 

zene. 12: Francianyelvü előadás. 12.20: Sza- 

1: Rádiózenekar. 5.40: 

súlást ketes 

Házitanitó 

román felsőgimnazista, házaknál órákat 

adna elemi vagy gimnazista lányoknak, 
vagy fiuknak, szerény havi tiszteletdij 
mellett. Szives megkereséseket: Danzin- 

ger Gyula Timisoara, IV., Str. E. Gojdu 

(v. Ormos-utca) 8 cimre kérek. (1568) 

Házvezetőnő 

éves bizonyitvánnyal helyben vagy vi- 

dékre állást keres. Movacsek Jánosné, 

Blaskovits-telep, Str. Dunarei 14. (1588) 

Házmesteri állást 

keres lakatos és szerelő hosszu bizonyit- 

vánnyal, saját szerszámmal októberl-re. 

Cim a kiadóban. (1587) 

Állást keres 
perfekt magyar és német gyors- és 

gépirónő, önálló levelező, aki a román 

nyelvben is jártas. Cim a kiadóhivatal- 

ban. (1589) 

dászvétel 

Butor 

elsőrendü, teljesen uj, modern francia 

diófaháló és egy ebédlő eladó. II. ker., 

Str. Dorobantilor (Rékási-ut) 4. (1561) 

„Bérczi" gyors- és gépirószakiskola 

beiratásai IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

temető utáni villamos megállónál. 

(1531) 

English Lessons 

given By English lady. Informations 

Dely Hirlap. (1576) 

Mielőtt a tüzifaárak emelkednek, szerez- 

ze be szükségletét 

Basch Andor tüzifatelepén. 

Nagy választék! Olcsó árak! Gyors és 

pontos kiszolgálás.1 méter jó fa már 135 

leitől és 100 kgr. 44 leitől. Circ. IV., Str. 

Garei (Pályasor) és Str. Gh. Baritiu 

(Zöldpázsit-u.) sarok. (1454) 

Milhalmazás 
Megbizható mindenes-szobalány 

jó bizonyitvánnyal azonnalra felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1543) 

Mázvezetőnőt 

keresek vidékre, ki a háztartás vezetését 
önállóan vállalja. Román nyelv megki- 

vántatik. Jelentkezni I., Str. Solderer 

(Erőd-utca) 9, II. em. (1558) 

Perfekt szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal azonnalra felvétetik. 
Dr. Parchetich IV.,, Str. Mircea Voda 

(Missits-u.) 3. (1578) 

Megbizható 

szobaleány jó bizonyitványokkal felvéte- 
tik. Dr. Parchetich IV., Str. Mircea Voda 

(1579) 

Képviselő 

kerestetik fixfizetéssel és jutalékkal. 
Cim a kiadóban. 

. 
(1579) 

Perfekt szakácsnő 

esetleg bejárónő azonnalra vagy 1-ére 
felvétetik. Fibra I., Bulev. Regele Fer- 

dinand. (Lloyd-sor). (1585) 

Gépöntést 

minden mennyiségben veszünk kg.-ként 

2 leiért. Friedrich Testvérek r.-t. Timi- 

soara IV., Str. Viitorului 1. Telefon 950. 

(2318) 

Használt irógépeket 

megvételre keresek. Móczár szakmüsze- 

rész Piata Jonel Bratianu (volt Szent 

György-tér) 4. (1522) 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Eladók 
jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 

Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Eladó 

jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztüum. Megtekinthető délután 2-5 

óra között. IV., Str. Ion Bratianu 29, 

(1504) 

OLEA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

1934, SZEPTEMBEn 

Brahms és Schubert dalok. 6.30: Bécsi zene 

lemezeken. 9.50: Rádiózenekar. 10.50: Dal- 

és áriaest. 11.50: Jazz-zenekar. Belgrád. 1.: 

Rádiózenekar. 86: Hegedü- és zongoraest. 

9.30: Opera. Berlin. 2.15: Népzene. 6.30: 

Tánclemezek. 11.50: Az álomhajó, tarka ze- 

nés egybeállitás. Milánó. 2: Trió. 6.10: 

Tánczene. 9.45: Reklámzene. Stuttgart. 

2.20: Könnyü zene. 5: Filharmonikusok. 

Eladó háztelek 

Fabrica (Gyárváros) elejeén Dr. Fehér 

Kristóf villával szemben Str. Vidra és 

Splaiul Dragici sarkán 211 négyszögöles 

sarok telek. Bővebbet Dr. Subtire János 

ügyvédi 
Telefon 20-70. Ügynökök dijaztatnak. 

(95) 

Eladó vagy bérbeadó 

villaszerü családi ház, 4 szoba, előszoba, 

parkettázva, fürdőszoba, 2 beüvegezett 

verandával, vizvezetékkel teljesen alá- 

pincézve, jól gondozott kis angol park- 

kal 24 drb kisebb-nagyobb fenyővel. 

Tompa, II. ker., Str. Iosif Vulcan (Ker- 

tész-utca) 6. szám. (1546) 

54 hold első oszt. föld 
bérbe vagy felibe kapható. Tejgazdaság- 

nak nagyon megfelelő. III. ker., Str. 

Corbului (Vörösmarty-u.) 9. (1535) 

Bőrkabát 
javitás és festése 200 lei. Mindennemü 

szabómunkát jutányos áron vállalok. 

Amigo József bőrkabát- és uriszabó IV., 

Str. Ioan Ghica 24. (Arany János és Be- 
gabalsor sarkán). (2333) 

Borbélyüzlet 

(ondolálás is bevezetve) betegség miatt 

eladó. III. ker,, Str. Prota Dragomir 

(Templom-u.) 17. (1572) 

Finom hegedü 

jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1584) 

Gyermekkocsi 

jó állapotban olcsón eladó. Joanovits, 

III., Str. Cosminului (Tavasz-u.) 6, Sa- 

lamon fatelep mellett. (1586) 

fakás 

MHáromszobás 

teljesen modern utcai magasföldszintes 

lakás azonnalra is kiadó. IV. ker., Str. 

Seiler 4. (1533) 

Modern lakás 
uj házban, november 1-re 

kiadó, 2 utcai, kisebb udvari szoba, 

emailfürdőberendezés, mellékhelyisé- 
gekkel. III. ker., Piata Crucii (Kereszt- 
tér) 2. (1538) 

parkettel, 

1 szobás 

modern, fürdőszobás lakás és egy 3 szo- 
bás lakás fürdőszobával november 1-re 

kiadó. IV. ker., Str. Gheorghe Sincai 

(Attila-u.) 9. (1549) 

Modern 2 szobás 

parkettás fürdőszobás lakás október 
1-re kiadó. IV., Str. Fröbl 33. (1566) 

Utcai parkettás 

irodájában Timisiana-palota. 

szoba fürdőszobával, konyha használat- 
tal kiadó. II., Str. Tigrului (Tigris-utca) 

42, uj szám. 

4 szobás 

utcai összkomfortos lakás városunk leg- 
szebb helyén, parkkal szemben novem- 

ber 1-re kiadó. Str. Trei August 3 (volt 
Liget-ut 7.) (1560) 

(1565) 

várthy Béláné III., Str. Romulus 5. 

6.30: Tánclemezek. 10.45: Mozart D 

vonósnégyes. 12: Tánczene. Éjfél után 

Hangverseny. Strassburg. Este 10.40: 

az Odeon kávéházból. Róma. 6: Cselló, 

gora, mezoszoprán és bariton hangverse 

9.45: Reklámhangverseny. Prága. Este 

Rádiózenekar Konstantin operaénekes 

11: Hirek. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 4. 

Jazz dalokkali. Este 11: Tánczene. 

Kiadó azonnalra 

egy 5 éves cukrászdahelyiség, novem 
1-re egy kétszobás modern lakás. Érd 
lődni lehet a háztulajdonosnál III. k 
Str. Wilhelm Mühle 8. 15 

Uj családi ház 

tr. Tigrului 39, modern alápincéz 
(házmesteri lakással) 2 szoba, előszo. 

konyha, fürdőszoba, parkett, cser 

kályhák és kert október 1-re kia), 
Bővebbet: Belgiana, Str. Eminescu 7 

(154) 

Kiadó 

garzonlakás azonnalra, vagy ok! ó t 

1-ére és egy négyszobás villalakás ju 
nyosan november 1-ére. II., Str. Pes 

lozzi (Sörház-fasor) 6. (157 

Modern 4 szobás lakás 
ujonnan renoválva a Centrum Házk 

r.-t. épületépen (volt Löffler A-palol) 

november 1-re kiadó. Bővebbet a 
mesvári Bank és Kereskedeimi r.-t. s 

kezelőségénél. (70 

Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor 4. 

alatt 3 szobás modern lakás szeptemb. 

re kiadó. Közelebbit ugyanott Kun 1 

ren dr. irodájában. (147) 

Bérbeadó 

egy üzlethelyiség a Singruen-féle h 

ban Str. Eminescu 4 alatt. Erdeklői 

Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájábi 

Telefon 12-31. (15 

A Temesvári Bank épületében 

modern 3 szobás lakások és egy 2 szo 

irodahelyiség az I. emeleten azo. 

esetleg november 1-re kiadók. Bőveb 

a Temesvári Bank házkezelőségénél. 
(70) e 

Olcsón kiadó 
forgalmas üzlethelyiség. Bessenyey- 
lep, VIII. utca 24. (15 

gülöniféle 

Elvállal diákokat 

uri család teljes ellátásra. Özv. Nas 

Jól bevezetett péküzlet 

sütődével és lakással kiadó. Ronati 

Str. I. Salutin 13 (a Szeles-féle na 

vendéglőnél). as5d 

kényes, diszkrét ügyekben, ugymint Buci 
resti, bel- és kültöldön, legeredményesel 
ben és lelkiismeretességgel intormál, kö 
vetit és lebonyolit mérsékelt dijtételekke 
20 évi gyakorlattal, mint volt detekti 

csoportvezető ; 

BARBES 
általános kereskedelmi ügynökség 

és magántudakozó iroda 

Timisoara-Cetate (Belváros), Str. Eminesc 
(Zápolya-utca) 7 

Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4i 
és este 7-9-ig. Felhivásra házhoz is jövö 

Teleton 22-80 
Vidéki és kültöldi levelezések. Vál 

bélyeget mellékelni kérem. 

. Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


